



白洋湾街道消防安全专项机制办消除隐患

小区里违规卖烟花爆竹,查

“你好,请问是白洋湾街道吗?我们小区有人在车库囤了好多烟花爆竹准备卖,太危险了,请马上过来看看!”举报人告诉白洋湾街道消防安全专项机制办,富强新苑一区4幢有人违规囤积了大量烟花爆竹准备售卖,很可能涉及危化品风险与无证经营……

唐子序 高达

1月9日,白洋湾街道消防安全专项机制办接到辖区小区涉及烟花爆竹仓库售卖相关举报后,立即联合派出所一同上门检查。目前,相关烟花爆竹已全部搬离小区,退还给经销商。

据悉,机制办工作人员与派出所民警赶到现场后,发现相关车库大门紧闭,但从门缝中可以隐约看出,确实有存储烟花爆竹的迹象。社区与小区物业联络相关车库租户赶到现场,打开车库门之后,现场景象让在场人员都大吃一惊:仅十几平方米的车库内,各类烟花爆竹堆放得满满当当,经清点共计200余箱。同时,相关责任人表示并未取得烟花爆竹经营(零售)许可证且并不了解相关销售要求。

机制办工作人员与派出所民警当即对车库租户进行了严厉的批评教育:“根据《烟花爆竹安全

管理条例》的相关规定,售卖烟花爆竹必须办理烟花爆竹经营(零售)许可证,取得相应许可证后方可进行销售,绝不可以未经许可批发、零售烟花爆竹和出租、出借、转让、买卖烟花爆竹经营许可证。如果你想销售烟花爆竹的话,一定要从正规途径了解并办理相关许可证方可进行售卖。”

同时,由于储存地点位于姑苏区,销售途径也很可能位于辖区境内,工作人员也指出:“根据《苏州市市区禁止燃放烟花爆竹条例》,姑苏区全境都属于禁燃禁放区域。你这边一旦售出后,很可能被周边市民购买并燃放,不但将污染大气环境,还可能违反相关法律法规。”

在了解到相关风险后,责任人立即表示将配合整改,并当场联系经销商进行退货处理。当日下午,在机制办工作人员、派出所民警与

小区物业人员的见证下,车库内烟花爆竹已全部运走。

除此以外,白洋湾街道消防安全专项机制办工作人员也表示:“不单只是线下销售烟花爆竹,其现在比较流行的朋友圈售卖烟花爆竹,不管有无销售许可证都涉嫌违法,一旦所销售的烟花爆竹出现问题,售卖方、转发者均要承担相关法律责任。辖区居民如果想燃放烟花爆竹,一定要在取得《烟花爆竹经营(零售)许可证》的正规零售点购买烟花爆竹产品,并在官方规定的禁燃禁放区以外区域进行燃放。切勿购买‘三无’产品或在无资质店铺以及网上购买,以防相关产品质量无保证并产生安全隐患。同时,临近年关,辖区居民也一定要关注好电动自行车上楼、租房隔断以及‘三合一’场所等风险隐患点,确保安全过春节。”

北桥评弹娃再次登上央视

2024年1月1日,相城北桥的娃娃们再次登上央视啦!央视少儿频道2024新年融媒体活动,通过央视融媒体收集全国小朋友的心愿视频,并且追踪拍摄记录实现心愿的每个精彩瞬间。其中,来自相城区北桥中心小学的评弹娃娃们就参与录制了此次活动。

早在2022年12月,北桥中心

小学评弹艺术团表演的苏州评弹《红梅赞》,登上了中央电视台少儿频道《大手牵小手》栏目。细细数来,北桥评弹娃们荣登央视大舞台已经十多次了。

评弹是苏州文化的浓缩,也是中国传统文化的代表之一。有着“戏曲之乡”美誉的北桥从2013年起将评弹教学引入幼儿园及小学

特色教育,并聘请评弹教育家李红老师进行小班化指导,邀请评弹表演艺术家袁小良的工作室入驻。

一曲评弹弦音转,十里江南吴依软。评弹娃们凭借着努力和才华,不仅登上央视舞台,更是走向国门,走向国际,用稚嫩的声音传唱江南,唱响文化自信。

相经开 高达

白洋湾街道玉景湾社区: 美发店私拆小区围栏,网格长及时制止

“是我做的不对,感谢你们的及时纠正,我当时只想着自己的事,完全没有考虑会导致的后果,结果给小区带来了安全隐患,我愿意赔偿全部的损失,并且一定深刻反省,绝对不会再次犯错。”1月8日,姑苏区白洋湾街道玉景湾社区商业街的一家美发店负责人向社区和玉景湾花园物业道歉。

高达

1月8日上午,网格长陈亚莉在玉景湾花园开展日常巡查时,发现小区南侧原本封闭的围栏遭到了人为破坏,两根断掉的栏杆也倒在了草坪上,出现一个足以让成年人通过的缺口,缺口四周还有尖锐的铁刺,十分危险。陈亚莉注意到缺口左侧的绿化带上有大量正在晾晒的毛巾,空调外机上也被挂上了晾衣绳和晾衣架,上面全是毛巾,而毛巾的样式、颜色与小区内一家美发店的十分相似。

围栏缺口的出现,对整个小区的安全造成了隐患,问题亟需解决。陈亚莉立即与小区物业的安全管理主任钱余春取得联系,经过双方快速商议后决定,由社区安排两名网格员及时制止和劝导准备从缺口进出小区的居民,并向其讲解危险性,同时,物业安排维修人员对围栏进行维修,最后,通过小区监控设备查找并确定“肇事者”。

经过社区和物业的共同努力,维修工作仅花费1个小时的时间

便顺利完成,成功修复了长0.92米、宽0.33米的缺口。由于围栏所处的地方正好在设备的盲区之内,所以没有拍摄到任何信息。根据现场已经了解到的信息,陈亚莉于当日下午对小区内所有的美发店进行一次走访调查。

当陈亚莉巡查至刚修好的围栏附近时,看到有两名年轻男性正站在那里,他们脚边有一个装满毛巾的塑料桶,毛巾的样式、颜色和上午发现的完全一致。就在此时,其中一人突然用脚踢起围栏,现场突发紧急情况,陈亚莉立即跑上前厉声制止了他。当问及身份和原因后,两人表示来自小区隔壁的一家美发店,因店面较小,空间有限,大量的毛巾没有地方晾晒,所以无奈之下选择了小区内的绿化带当作晾晒点,这才把“歪脑筋”动到了围栏上,出现了刚才那一幕,而上午发现的缺口也正是他们造成的。

“小区围栏是居民们共有的财

产,围栏遭到破坏,会损害居民们的权益,更重要的是会存在随时倒塌的风险,伤及路过的行人和居民,甚至可能会有个别不法分子趁机通过缺口偷偷进入小区,严重危害居民们的生命安全和财产安全,到时候追悔莫及。”当了解到事发原因后,陈亚莉耐心对他们进行了教育和沟通。“不仅如此,毛巾铺在绿化带上,会给绿化带造成伤害,同时容易沾染灰尘和蚊虫,非常不卫生,这是对顾客不负责任的行为。”听完陈亚莉的话后,店员和负责人也都悔不当初,深刻意识到了自己错误的行为,负责人当即鞠躬道歉,表示愿意赔偿全部的损失,回去后也会立即将毛巾全部重新清洗一遍。

针对美发店的实际情况,陈亚莉悉心帮助负责人出谋划策,这个建议既能解决美发店的困难,也能将美发店提供的服务进行“升级”,做到两全其美,最终也得到了负责人的采纳和连声感谢。

望亭镇果园社区召开迎新春老干部座谈会

共迎新春,展望未来。近日,望亭镇果园社区召开迎新春老干部座谈会,会议邀请了辖区退休老干部、物业公司负责人等20余人参加,共同探讨社区发展方向和思路。

首先,果园社区党总支副书记盛峰带领退休干部参观了社区党群服务中心、集成指挥果园分中心、家门口就业服务站和为老综合服务中心等地,将社区新生态数字治理运行平台以及新建服务阵地向退休干部进行了解,让大家对社区当前工作有所了解。通过实地参观,老干部们充分肯定了社区的

发展变化,也纷纷表示作为老同志,只要社区需要,定会力所能及地为社区发展尽一份力。

会上,果园社区党总支书记、居委会主任惠伟代表“两委”对老干部们表示感谢,并对社区2023年开展的各项工作向老干部们作了汇报,并与老干部们进行了深入交流,听取他们对工作的意见和建议。

惠伟表示,希望退休干部们以后继续热心支持和参加社区建设,为社区发展贡献余热,努力配合社区的各项工作。 相望萱 高达

苏州航道重点工程建设交出亮眼成绩单



苏州港航中心供图

2023年,苏州市水运工程建设指挥部(以下简称水运指)积极抢抓全省内河干线航道新一轮整治提升机遇,坚持质量创优、技术创新,团结各参建单位加快建设“干支衔接、通江达海”的高等级航道网,累计完成航道重点工程建设投资10.31亿元,超额完成年度投资计划。

加快推进重点工程。依托内河水运资源优势,积极融入综合立体交通网络,推进港航基础设施服务能力再提升。苏南运河二级航道整治工程苏州段前期工作加快推进,长湖申线东段开工建设,申张线青阳港段沪宁高速公路桥、孔巷大桥、同丰路桥建成通车,苏申内港线(瓜泾口至青阳港段)通过竣工验收,苏申内港线车坊大桥、杨林塘苏昆太高速公路桥(左幅)通过竣工验收,助力航道干支互动效益更优,地方经济发展动力更强。

增强创新创优能力。强化新技术、新工艺、新材料、新设备的推

广运用,在长湖申线航道整治工程试点装配式帽梁施工技术、航道疏浚淤泥资源化利用技术,以及多媒体质量安全培训工具箱,获得“平安百年品质工程”省级考评专家一致点赞。广泛开展QC小组活动,大力开展科研技术攻关,完成4项科研项目结题。杨林塘杨林船闸工程荣获国家优质工程奖,杨林塘航道整治工程连获水运交通优质工程奖、省交通优质工程奖。

提速绿色智慧发展。以“生态美、环保美、顺畅美、智慧美”为发展导向,建成京杭运河苏州段绿色现代航运综合整治工程综合提升及航运文化标识项目、平望应急执法基地项目、智慧运河工程航道外场感知设施项目,整体推进大运河绿色智慧转型升级。打造集“智慧监测+智慧建设+智慧监管”于一体的“智慧工地”,全面提升工程建设管理质效,实现水运工程建设全流程标准化、数字化、智能化管理。 高达

黄桥街道荷馨苑社区上榜 2023年省健康镇村、健康社区

近日,江苏省爱国卫生运动委员会办公室、健康江苏建设领导小组办公室发布关于公布2023年省健康镇村、健康社区评估结果的通知,相城区黄桥街道荷馨苑社区光荣上榜。

荷馨苑社区坚持以环境整治为抓手,不断强化社区卫生设施建设,增强居民的卫生意识和文明素

质,让辖区居民群众“有所医、有所养、有所乐”,营造文明、和谐、幸福的社区新形象。

健康连着千家万户的幸福,荷馨苑社区将继续挖掘更多自身及周边资源,全面提升社区健康服务水平,让居民在社区内享受到更高质量、更全面的健康服务,托起群众“稳稳的幸福”。 相望萱 高达